


Dalla pietra bleu del Belgio, creatasi più di 300 
milioni di anni fa all’epoca in cui un mare tropicale 
ricopriva la superficie del Paese, nasce l’ispirazione per 
Unique Bleu, nuova collezione ceramica di Provenza, 
disponibile in differenti finiture materiche: Noble 
è la finitura più elegante e minimal, presentata nella 
versione naturale. La versione Roulée assume un 
look tridimensionale di grande impatto visivo, un 
effetto scanalato e sfaccettato ideale soprattutto a 
rivestimento. Renversée interpreta il retro della pietra 
riportando le tracce lasciate dai tagli della segheria 
che diventano segni decorativi. Ancienne è la versione 
recuperata, ideale per una posa modulare. Petit Opus 
è realizzata nella finitura Ancienne Brecciato, e abbina i 
formati 20x30 e 20x20.

Unique Bleu: una sintesi perfetta e armonica per creare 
ambienti progettuali contemporanei articolati, che 
interpretino, combinandosi tra loro, differenti gusti estetici, 
capaci di trasmettere forte personalità e carattere unico.

Belgian Pierre Bleue stone, created more than 300 million years ago 
when the country was covered by a tropical sea, inspires Unique Bleu, 
a new ceramic collection from Provenza, available in different tactile 
finishes: Noble is the most elegant, minimal finish, available in the 
Natural version. The Roulée version acquires a three-dimensional look 
with a strong visual impact, with a grooved and faceted effect particularly 
ideal for wall tiles. Renversée interprets the look of the underside of 
the stone, with the marks left by the cutting process, which become 
decorative marks. Ancienne is the salvaged version, ideal for modular 
installation.
Petit Opus is created in the Ancienne Brecciato surface and features the 
20x30 and 20x20 cm sizes.
Unique Bleu: a perfect, tasteful combination of the features needed 
for complex contemporary architectural design schemes, which 
combine to express different aesthetic styles with a strong personality 
and unique character.
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Anthracite Noble Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”

Anthracite Roullée Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”

ANTHRACITE
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Anthracite Noble Naturale R10 Rett. 120x120 - 471/4”x471/4”

Anthracite Petit Opus Ancienne Naturale R10 Brecciato

ANTHRACITE
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Anthracite Petit Opus Ancienne Naturale R10 Brecciato

20x20

20x30
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Anthracite Roullée Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” 

Anthracite Noble Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”

Anthracite Renversée Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” 

Anthracite Ancienne Naturale R10 Rett. 60x120

ANTHRACITE
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Anthracite Roullée Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”

Anthracite Ancienne Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”
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Anthracite Petit Opus Ancienne Naturale R10 Brecciato

Anthracite Roullée Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”

Anthracite Noble Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”

ANTHRACITE
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Anthracite Petit Opus Ancienne Naturale R10 Brecciato

Anthracite Roullée Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4”

Anthracite Noble Naturale R10 Rett. 60x120 - 235/8”x471/4” 1514



Anthracite Noble 

Anthracite Ancienne

Anthracite Roulée 

Anthracite Renversée

COLORI E FORMATI 
Colours and Sizes | Couleurs et Formats | Farben und Formate | Colores y Tamaños | Цвета и Форматы

COLORI E FORMATI 
Colours and Sizes | Couleurs et Formats | Farben und Formate | Colores y Tamaños | Цвета и Форматы

Naturale R10 Rett.
120x120 - 471/4”x471/4”

EHJ9 Anthracite Noble   T59

Naturale R10 Rett.
60x120 - 235/8”x471/4” 

EHFJ Anthracite Noble   T31
EHFZ Anthracite Ancienne   T31
EHGC Anthracite Roullée   T37
EHFQ Anthracite Renversée   T37

Naturale R10 Rett.
60x60 - 235/8”x235/8”

EHFT Anthracite Noble   T17
EHG2 Anthracite Ancienne   T17

1 pz./pcs 20x30 - 77/8”x1113/16”

1 pz./pcs 20x20 - 77/8”x77/8” Naturale R10 Brecciato
EHUV Anthracite Ancienne   T104

9,5 mm.

Si consiglia la posa con fuga 2 mm. - Laying with a 2 mm-joint is recommended. - Pose recommandée avec joints de 2 mm. 
Es wird eine Fugenbreite von 2 mm empfohlen. - Se recomienda la colocación con juntas de 2 mm. - Рекомендуется уклакда с швом 2 мм.

Verificare l’abbinamento dei toni tra i formati differenti. - Check the colour matching between different sizes. 
Vérifier l'assortiment des tonalités entre les différents formats. - Die Kombination der Farbtöne unter den verschiedenen Formaten prüfen. 
Comprobar la combinación de los tonos entre los distintos formatos. - Проверьте сочетание тонов у разных форматов.
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* Su rete in fibra - On fibre mesh backing
 Sur filet en fibre de verre - Auf Glasfasernetz 
 Sobre malla de fibra - На волоконной сетке

30x30 - 1113/16”x1113/16”

EHRJ Anthracite Noble  A86
30x30 - 1113/16”x1113/16”

EHRM Anthracite Ancienne  A86

MOSAICO 5X5* Naturale R10
Tessera - Chip 4,8x4,8 - 17/8”x17/8”

PEZZI SPECIALI 
Trims | Pieces Speciales | Formteile | Piezas Especiales | Специальные Изделия 

 Dimensione
Size

Fascia 
di prezzo 
Price bandAnthracite Noble Anthracite Ancienne

Battiscopa - Skirting

Naturale R10 Rett. 
7x60 - 23/4”x235/8”

Pcs. Box. 15 - LM x Box 9,00 EHRT EHRW  A11

Gradino - Stair Tread

Naturale R10 Rett. 
33x120 - 1215/16”x471/4” 

Pcs. Box 2 - LM x Box 2,40 EHS5 EHS8  A82

Gradone - Step

Naturale R10 Rett. 
33x120x3,2x3,2 
1215/16”x471/4”x11/4” x11/4”

Pcs. Box 2 - LM x Box 2,40 EHSC EHSF  A98

Angolare Dx | Sx
Corner Tile Right | Left

Naturale R10 Rett. 
33x120x3,2x3,2 
1215/16”x471/4”x11/4” x11/4”

Pcs. Box 1 - LM x Box 1,20

Dx - Right
EHSJ

Dx - Right
EHSM

 A104
Sx - Left
EHSQ

Sx - Left
EHST

IMBALLI E PESI 
Packing and Weight | Emballages et Poids | Verpackung und Gewicht | Embalajes y Pesos | Упаковка и Вес

Formato 
Size 
Format 
Format  
Tamaño 
Формат 
cm

Spessore 
Thickness 
Epaisseur 
Stärke 
Espesor 
Толщина 
mm

Pz. x Mq.
Pieces x Sqm
Pcs / M2

Stk. x Qm
Pzs x Mc.
Шт х Кв.М.

Pz. x Scat.
Pieces x Box
Pcs / Bte
Stk. x Krt.
Pzs x Caja
Шт х Кор.

Mq. x Scat.
Sqm x Box
M2 / Bte
Qm x Krt.
Mc. x Caja
Кв.М. х Кор.

Peso x Scat. 
Weight x Box 
Poids / Bte 
Gewicht x Krt. 
Peso x Caja 
Вес х Кор. 
Kg 

Scat. x Pal.
Boxes x Pal.
Bte / Pal.
Krt. x Pal.
Cajas x Pal. 
Кор. x Подд.

Mq. x Pal.
Sqm x Pal.
M2 / Pal.
Qm x Pal.
Mc. x Pal. 
Кв.М х Подд.

Peso x Pal.
Weight x Pal. 
Poids / Pal. 
Gewicht x Pal. 
Peso x Pal. 
Вес х Подд 
Kg

120x120 Naturale R10 9,5 0,69 1 1,440 31,68 36 51,84 1140

60x120 Naturale R10 9,5 1,39 2 1,440 31,68 36 51,84 1140

60x60 Naturale R10 9,5 2,78 3 1,080 23,76 40 43,20 950

PETIT OPUS Naturale R10 9,5 - 12 0,600 13,20 54 32,40 713

30x30 Mosaico 5X5 Naturale R10 9,5 11,11 5 0,450 8,73 60 27,00 524

CARATTERISTICHE TECNICHE
Technical Features - Caracteristiques Techniquesa - Technische Eigenschaften
Technische Eigenschaften - Caracteristicas Tecnicas - Технические Характеристики

NORMA
Standard - Norme
Norm - Norma - Норма

VALORI
Value - Valeur 
Vorgabe - Valor - Средние

ASSORBIMENTO D’ACQUA
Water absorption - Absorption d’eau - Wasseraufnahme
Absorción de agua - Поглощение воды

UNI EN ISO 10545/3

ASTM C373

Conforme

Compliant

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
Modulus of rupture - Resistance a la flexion - Biegefestigkeit 
Resistencia a la flexon - Прочность на изгиб

SPESSORE 9,5 mm

UNI EN ISO 10545/4 ≥ 45 N/mm2

FORZA DI ROTTURA
Breaking strength - Résistance à la rupture - Bruchlast - Resistencia a la rotura - Разрывное усилие

UNI EN ISO 10545/4

ASTM C648

≥ 2000 N

≥ 400 lbf

RESISTENZA AL GELO
Frost resistance - Résistance au gel - Frostbeständigkeit
Resistencia a las heladas - Морозостойкость

UNI EN ISO 10545/12

ASTM C1026

Conforme

Unaffected

RESISTENZA CHIMICA  
AD ALTE E BASSE CONCENTRAZIONI DI ACIDI E BASI
Chemical resistance to high and low acid and basic concentrations
Résistance chimique aux hautes et basses concentrations d’acides et de bases
Chemikalienfestigkeit bei hohen und niedrigen Konzentrationen von Säuren und Basen
Resistencia química con concentraciones altas y bajas de ácidos y bases
Химическая стойкость к высоким и низким концентрациям кислот и щелочей

UNI EN ISO 10545/13

ASTM C-650

A - LA - HA

Unaffected

RESISTENZA ALLE MACCHIE
Stain resistance - Résistance aux taches - Fleckenbeständigkeit
Resistencia a las manchas - Стойкость к образованию пятен

UNI EN ISO 10545/14

ASTM C1378
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Class A

COEFFICIENTE DI ATTRITO
Slip resistance
Coefficient de glissement 
Rutschfestigkeit Barfußbereich
Coeficiente de atrito medio 
Коэффициент трения

NATURALE 

DIN EN 16165 Annex B R10

DIN EN 16165 Annex A B (A+B)

ANSI A326.3:2017 DCOF WET ≥ 0,50

B.C.R.A. D.M. N. 236 14/6/89 > 0,40

AS 4586-2013 Anexo A P2

BS 7976-2: 2002 BSEN13 036-4:2011 
Pendulum testers

< 36 Moderate Slip potential

UNE 41901:2017 EX DB SUA (actual) -

A Brand of Emilceramica S.r.l. a socio unico

SHADE 
VARIATION

V3  High

25% 20MM
15% 9,5 mm

valori medi - average values

Porcelain Tiles 
ISO 13006 Annex G - UNI EN 14411 Annex G - BIa GL
ANSI A137.1 - CLASS P1

Per maggiori chiarimenti sui dati tecnici e sulla garanzia consultare il catalogo generale in vigore. - For further information on technical specifications, please consult our up-dated general catalogue.- Pour toutes informations 
supplementaires sur les donnees techniques et sur les garanties, veuillez consulter le catalogue general en vigueur. - Für weitere Informationen über technische Daten und Garantie beziehen sie sich bitte auf den aktuellen Gesamtkatalog. 
- Para ulteriores informaciones sobre los datos tecnicos y la garantia, vease el catalogo general en vigor. - Более подробную информацию о технических данных и гарантии смотрите в действующем сводном катал.

DECORI 
Decors | Decors | Dekore | Decorados | Декоры
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La pierre bleu belge, créée il y a plus 
de 300 millions d’année, à l’époque 
où une mer tropicale recouvrait la 
surface du pays, a donné naissance à 
l’inspiration à la base d’Unique Bleu, 
nouvelle collection céramique de 
Provenza, disponibles en plusieurs 
effets de matières : Noble est la finition 
la plus élégante et la plus minimaliste, 
présentée en version Naturelle. La 
version Roulée propose un look 
tridimensionnel de grand impact visuel, 
un effet rainuré et multifacettes idéal 
notamment pour le revêtement mural. 
Renversée, interprète le dos de la pierre 
et montre les traces laissées par les 
découpes de la scierie qui deviennent 
des signes décoratifs. Ancienne est la 
version récupérée, idéale pour une pose 
modulaire. Petit Opus propose la finition 
Ancienne Brecciato et les formats 20x30 
et 20x20 cm.

Unique Bleu : une synthèse parfaite et 
harmonieuse pour créer des designs 
contemporains
sophistiqués qui, en se mélangeant, 
interprètent différents goûts 
esthétiques, capables de transmettre 
une forte personnalité et un caractère 
unique.

Der belgische Blaustein, der vor mehr 
als 300 Millionen Jahren, als sein 
Herkunftsland von einem tropischen 
Meer bedeckt war, entstand, diente als 
Inspirationsquelle für Unique Bleu, die 
neue Keramikkollektion von Provenza, in 
verschiedenen Oberflächenoptiken zur 
Wahl: Noble, die betont elegante und 
minimalistische Oberfläche, wird in den 
Ausführungen Natürlich präsentiert. Die 
Version Roulée eignet sich aufgrund der 
bemerkenswerten Tiefenoptik und der 
gerillten, facettenreichen Oberfläche 
besonders für Wandverkleidungen. 
Renversée interpretiert die Rückseite 
des Steins mit den Spuren von 
Sägeschnitten, die zu dekorativen 
Akzenten werden. Ancienne ist die Antik-
Version, die sich gut zur Verlegung im 
Modulsystem eignet. Petit Opus mit der 
Oberfläche Ancienne Brecciato in den 
Formaten 20x30 und 20x20 cm.

Unique Bleu: Perfekte Harmonie für eine 
Vielfalt moderner Raumkonzepte, die 
durch ihre Kombination verschiedene 
Stilwelten interpretieren und ein 
charaktervolles einzigartiges Design 
entstehen lassen.

La inspiración de la nueva colección de 
cerámica Unique Bleu de Provenza nace 
de la pierre bleue de Bélgica, cuya creación 
se remonta a hace más de trescientos 
millones de años, cuando un mar tropical 
cubría la superficie del país, disponibles en 
distintos acabados matéricos: Noble es el 
acabado más elegante y minimalista, que se 
presenta en la versión Natural. La versión 
Roulée adquiere una imagen tridimensional 
de gran impacto visual, un efecto estriado 
y tallado que resulta ideal sobre todo 
en la realización de revestimientos. 
Renversée reconstruye el dorso de la 
piedra que lleva las marcas realizadas 
por el aserrado, las cuales se convierten 
en detalles decorativos. Ancienne es la 
versión recuperada, ideal para la colocación 
modular y en la versión Petit Opus, realizada 
con el acabado Ancienne Brecciato, en 
combinación con los formatos de 20x30 y 
20x20 cm.

Unique Bleu: una síntesis perfecta y 
armoniosa con la que crear espacios de 
diseño contemporáneos
y articulados que se combinan entre sí para 
interpretar diferentes gustos estéticos, 
capaces de comunicar una personalidad 
fuerte y un carácter único.

FRANÇAIS / DEUTSCH / ESPANOL

I colori e le caratteristiche estetiche dei materiali illustrati nel presente catalogo sono da ritenersi puramente indicativi. Le misure dei prodotti qui indicate si 
intendono nominali e come i pesi ed i colori subiscono le variazioni tipiche del processo ceramico. Provenza si riserva la facoltà di modificare in qualunque momento 
senza preavviso le caratteristiche tecniche, estetiche e i materiali presentati. Tali caratteristiche non sono comunque vincolanti nei termini legali.

Colours and optical features of the materials illustrated in this catalogue are to be regarded as mere indications. Product sizes indicated are nominai and like weights 
and colours undergo the typical variations of the ceramic process. Provenza reserves the right to change the technical and optical features of the materials illustrated 
at any time and without notice. These features are not legally binding.
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Provenza is a brand of Emilceramica S.r.l. a socio unico Sede Commerciale/Amministrativa

emilgroup.it/provenza
emilgroup.it

Via Ghiarola Nuova, 29  - 41042 Fiorano Modenese (Mo) Italy
T +39 0536 835111 - info@emilceramicagroup.it


